

马克思主义学院举行“红色精神融入思政课教学”集体备课活动



备课会现场



刘波书记讲话



曹德欣副校长点评



参观淮海战役纪念馆

11月3日下午，马克思主义学院“红色精神融入思政课教学”集体备课活动在淮海战役纪念馆举行。校党委书记刘波、副校长曹德欣，党委宣传部、教务部和马克思主义学院负责同志及部分教师参加备课活动。马克思主义学院副院长曹洪军主持集体备课活动。

备课会前，参会人员在纪念馆讲解员的带领下，集体参观了重新布展的淮海战役纪念馆。展馆以“人民的胜利”为主题，通过历史文物、图片、视频、特效、艺术场景等，系统阐释、生动展示了淮海战役蕴含的“听党指挥、依靠人民、团结协同、决战决胜”的伟大精神。参会人员边参观边交流边记录。

在随后的备课会上，教师代表围绕如何将红色精神与立德树人更好融合展开了热烈探讨。马克思主义学院各教研室教师代表、党支部书记代表刘开淼、汤城、程志波、张建英、郭雷庆、成志杰、辛欣、郑萌萌、张灿等教师先后发言。大家认为，淮海战役革命精神和历史资料丰富，为教师将红色精神融入思政课教学提供了大量的素材。作为思政课教师，要主动开展研究、精心设计教学案例、带领学生走进红色场馆，要结合所讲授课程，将淮海战役所蕴含的红色精神及其内在逻辑讲深讲透，促进学生加深对理论知识的理解、领会，引导学生树立文化自信。丁三青教授结合自身从事教学科研的经历，鼓励青年教师要具有更高的站位，创新形式，主动开展关于淮海战役革命精神等红色文化的研究，促进研究成果向思政教育的转化。

党委宣传部部长黄军利、教务部副部长付豪先后发言，就促进思政课建设提出了建议。马克思主义学院院长池忠军表示，学院将继续指导教师队伍挖掘并运用第一手资料融入思政课堂，讲述有血有肉的革命故事。积极促进教学、科研、育人一体化建设，创新课程设计，在鲜活的故事中讲道理、讲学理、讲哲理，旗帜鲜明地讲政治，提升学生思想政治教育实效性。

曹德欣副校长在点评时说，此次集体备课活动为思政课教师挖掘历史资料、“以情动人”提供了良好契机，思政课教师还要将理论与实际相结合，做到“以理服人”。他希望与会教师强化教学活动设计，树立学生导向，运用科学教学方法，将课程知识体系和生动的教学素材通过巧妙的课程设计有效连接，提升思政课程立德树人效果。

刘波书记对备课活动进行总结并提出要求。她说，此次集体备课活动形式好，对于教师走出课堂深入一线体验有帮助有成长，部门和学院之间也进行了深度交流沟通。她表示，习近平总书记强调：思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，办好思政课关键在教师。希望大家深入学习贯彻总书记对思政课教师提出的“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”的要求，积极用好徐州这片红色沃土的文化资源，将课本知识和历史现实结合，从理论、逻辑、历史、现实等视角将思政课讲深讲透，将中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”讲深讲透，为每名学生打好红色文化的底色。各相关单位和马克思主义学院要加强联动，全校一盘棋打造融教师思政、学生思政、干部培训为一体的“大思政”。

新闻来源：马克思主义学院 张亚琪 新闻中心 李秀

摄影：张驰

责任编辑：刘尧

审核：黄军利